
DATENSCHUTZERKLÄRUNG von BOSONNET WICK RECHTSANWÄLTE
Der Schutz Ihrer Personendaten, welche die Advokatur BOSONNET WICK RECHTSANWÄLTE (nachfolgend auch «wir» oder «uns») im Rahmen der Geschäftstätigkeit erhebt und bearbeitet, ist uns ein wichtiges Anliegen. Wir bearbeiten Personendaten nach den Vorgaben des schweizerischen Datenschutzgesetzes (nachfolgend «DSG») und, sofern und soweit anwendbar, nach der Datenschutz-Grundverordnung der EU (nachfolgend «DSGVO»).
Die nachfolgende Datenschutzerklärung gibt Auskunft darüber, wie und zu welchen Zwecken wir Ihre Personendaten bearbeiten sowie welche Rechte Ihnen dabei zustehen. Als «Personendaten» gelten alle Angaben und Informationen, die sich auf eine bestimmte oder bestimmbare natürliche Person beziehen.
Für die Bearbeitung Ihrer Personendaten gemäss dieser Datenschutzerklärung ist die Advokatur Aussersihl verantwortlich.
Name und Anschrift des für die Bearbeitung Verantwortlichen sind wie folgt:
Bosonnet Wick Rechtsanwälte, RA Florian Wick, Lehenstrasse 72, 8037 Zürich, Tel. 044 261 90 42, Email: florian.wick@bowilaw.ch
 
Personendaten und Bearbeitungszwecke
1. Allgemein im Rahmen unserer Geschäftstätigkeit
Im Rahmen eines Mandatsverhältnisses bearbeiten wir folgende Personendaten:
· Klientendaten und Daten für die Mandatsverwaltung: Vor- und Nachname sowie Kontaktangaben der Ansprechpersonen, Position und Titel, zugehöriges Unternehmen / Stelle, Branche, allfällige Querverbindungen (z.B. Gesellschafterin/Gesellschafter oder nahestehende Personen) und weitere Hintergrundinformationen aus öffentlich zugänglichen Quellen (z.B. Handelsregister), allfällige zuweisende Person, Inhalte von Anfrage und Mandat, Gegenparteien und deren Vertreterin/Vertreter sowie weitere Angaben zur Prüfung allfälliger Interessenkonflikte
· Mandatsdaten: Kommunikation mit Klientinnen/Klienten, Gerichten, Gegenanwältinnen/Gegenanwälten und Dritten, Beratungsdokumentation, Informationen, die uns im Rahmen unserer Dienstleistungen von oder für die Klientinnen/Klienten, von Gegenparteien, Gerichten, Behörden und weiteren Verfahrensbeteiligten bekanntgegeben werden oder die wir im Rahmen unserer Dienstleistungen erstellen
· Leistungs- und Abrechnungsdaten: Angaben über die erbrachten und abgerechneten Leistungen, Rechnungsdaten, Leistungsnachweise, Rechnungen, Zahlungen, Bankverbindungen
Wir bearbeiten die Personendaten hauptsächlich, um unsere Dienstleistungen zu erbringen, zu dokumentieren, abzurechnen und zu verbessern. Dazu gehört die Bearbeitung zur Erfüllung rechtlicher Anforderungen (z.B. zur Prüfung allfälliger Interessenkonflikte) und zur Durchsetzung bzw. Abwehr von Rechtsansprüchen. Wir bearbeiten die Personendaten unserer Klientinnen/Klienten auch, um mit ihnen zu kommunizieren, Anfragen zu beantworten und ihnen Informationen über unsere Kanzlei und Einladungen zu Anlässen, Kursen, Konferenzen oder Vorträgen zuzustellen.
 
1.1 Weitergabe von Personendaten
Wir geben keine Personendaten ohne Einwilligung der betroffenen Person an Dritte weiter, ausser, dies erfolge im Zusammenhang mit der Mandatsbearbeitung oder ist für die in dieser Datenschutzerklärung beschriebenen Zwecke erforderlich. Insbesondere können im Rahmen der Mandatsbearbeitung Informationen an Gerichte und Behörden, Gegenparteien, Korrespondenzanwältinnen/Korrespondenzanwälte, Rechtsschutzversicherungen und sonstige Sachverständige weitergegeben werden.
Zudem können wir Personendaten an Auftragsdatenbearbeitende weitergeben, insbesondere an IT-Provider und andere Anbieterinnen/Anbieter, die IT-Applikationen zur Verfügung stellen (z.B. Kollaborationsplattformen) oder Support und andere Dienstleistungen für die in dieser Datenschutzerklärung aufgeführten Zwecke in unserem Auftrag erbringen.
 
1.2 Speicherungsdauer
Wir verarbeiten und speichern Ihre Personendaten nur so lange, wie es gemäss dem betreffenden Verarbeitungszweck notwendig ist oder eine andere rechtliche Grundlage (z.B. gesetzliche Aufbewahrungsfristen) dafür besteht. Personendaten, die wir aufgrund einer Vertragsbeziehung mit Ihnen besitzen, behalten wir mindestens so lange, wie die Vertragsbeziehung besteht und Verjährungsfristen für mögliche Ansprüche von uns laufen oder vertragliche Aufbewahrungspflichten bestehen. Sobald Ihre Personendaten für die oben genannten Zwecke nicht mehr erforderlich sind, werden sie grundsätzlich und soweit möglich, passiv gesetzt, gelöscht oder anonymisiert.
 
1.3 Datensicherheit
Wir treffen technische und organisatorische Massnahmen zum Schutz Ihrer Personendaten vor unberechtigtem Zugriff, Missbrauch, Verlust und Zerstörung.
 
2. Nutzung unserer Webseite
Um unsere Webseite zu nutzen, müssen Sie keine Personendaten offenlegen. Der Server erfasst jedoch mit jedem Aufruf eine Reihe von Benutzerinformationen, welche vorübergehend in den Logfiles des Servers gespeichert werden. Die erfassten Informationen beinhalten unter anderem die IP-Adresse, das Datum und die Uhrzeit des Zugriffs, die Zeitzonendifferenz zur GMT-Zeitzone, den Namen und die URL der abgerufenen Datei, die Webseite, von der aus der Zugriff erfolgt, den verwendeten Browser sowie das verwendete Betriebssystem.
Bei der Nutzung dieser allgemeinen Informationen findet keine Zuordnung zu einer bestimmten Person statt. Die Erfassung dieser Informationen bzw. Daten ist technisch erforderlich, um Ihnen unsere Webseite anzuzeigen und dessen Stabilität und Sicherheit zu gewährleisten. Diese Informationen werden zudem erhoben, um die Webseite zu verbessern und ihre Nutzung zu analysieren. Rechtsgrundlage der vorübergehenden Speicherung der Informationen und der Logfiles bildet unser berechtigtes Interesse, Ihnen unsere Webseite in ausreichender Qualität anbieten und diese kontinuierlich verbessern zu können.
 
2.1 Haftung für Links
Verweise und Links auf Webseiten Dritter liegen ausserhalb unseres Verantwortungsbereichs. Es wird jegliche Verantwortung für solche Webseiten abgelehnt. Der Zugriff und die Nutzung solcher Webseiten erfolgen auf eigene Gefahr des Nutzers oder der Nutzerin.
 
2.2 Urheberrechte
Die Urheber- und alle anderen Rechte an Inhalten, Bildern, Fotos oder anderen Dateien auf der Website gehören ausschliesslich der Advokatur Bosonnet Wick Rechtsanwälte oder den speziell genannten Rechtsinhabern. Für die Reproduktion jeglicher Elemente ist die schriftliche Zustimmung der Urheberrechtsträger im Voraus einzuholen.
 
3. Ihre Rechte
Personen, über die wir Daten bearbeiten, haben das Recht, Auskunft gemäss Art. 8 Bundesgesetz über den Datenschutz vom 19. Juni 1992, bzw. nach dessen Inkrafttreten gemäss Art. 25 Bundesgesetz über den Datenschutz vom 25. September 2020, zu verlangen.

Soweit unsere Bearbeitung auf Einwilligung beruht, hat jede/jeder Betroffene das Recht, diese Einwilligung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen.
Sie können überdies die weiteren Rechte gemäss dem anwendbaren schweizerischen Datenschutzgesetz geltend machen.
Für die Ausübung solcher Rechte können sich die betroffenen Personen an florian.wick@bowilaw.ch wenden. Wir werden diese Gesuche im Einklang mit dem anwendbaren schweizerischen Datenschutzgesetz bearbeiten und können diese gemäss den gesetzlichen Regelungen auch ablehnen oder nur eingeschränkt erfüllen.
Eine betroffene Person hat zudem die im Datenschutzgesetz vorgesehene Möglichkeit, den Eidgenössischen Datenschutz- und Öffentlichkeitsbeauftragten zu kontaktieren (www.edoeb.admin.ch).
 
4. Anpassungen dieser Datenschutzerklärung
Wir behalten uns ausdrücklich das Recht vor, die vorliegende Datenschutzerklärung jederzeit zu ändern. Werden derartige Anpassungen vorgenommen, veröffentlichen wir umgehend die angepasste Datenschutzerklärung auf unserer Webseite. Gültig ist jeweils die auf unserer Webseite publizierte Datenschutzerklärung.


 


DATENSCHUTZERKLÄRUNG 


von B


OS


ONNET 


WICK 


RECHTS


A


NWÄLTE


 


Der Schutz Ihrer Personendaten, welche die Advokatur 


BOSONNET WICK 


RECHTS


A


NWÄLTE


 


(nachfolgend auch «wir» oder «uns») im Rahmen der Geschäftstätigkeit 


erhebt und bearbeitet, ist uns ein wichtiges Anliegen. Wir bearbeiten Personendaten nach den 


Vorgaben des schweizerischen Datenschutzgesetzes (nachfolgend


 


«DSG») und, sofern und 


soweit a


nwendbar, nach der Datenschutz


-


Grundverordnung der EU (nachfolgend


 


«DSGVO»).


 


Die nachfolgende Datenschutzerklärung gibt Auskunft darüber, wie und zu welchen Zwecken wir 


Ihre Personendaten bearbeiten sowie welche Rechte Ihnen dabei zustehen. Als «Personendaten» 


gelten alle Angaben und Informationen, die sich auf eine bestimmte oder 


bestimmbare natürliche 


Person beziehen.


 


Für die Bearbeitung Ihrer Personendaten gemäss dieser Datenschutzerklärung ist die Advokatur 


Aussersihl verantwortlich.


 


Name und Anschrift des für die Bearbeitung Verantwortlichen sind wie folgt:


 


Bosonnet Wick Rechts


anw


älte, 


RA Florian Wick, 


Lehenstrasse 72, 8037 Z


ürich, 


Tel. 044 261 90


 


42, Email: florian.wick@b


owilaw.ch


 


 


 


Personendaten und Bearbeitungszwecke


 


1. Allgemein im Rahmen unserer Geschäftstätigkeit


 


Im Rahmen eines Mandatsverhältnisses bearbeiten wir folgende Personendaten:


 


·


 


Klientendaten und Daten für die Mandatsverwaltung: Vor


-


 


und Nachname sowie 


Kontaktangaben der Ansprechpersonen, Position und Titel, zugehöriges Unternehmen / 


Stelle, Branche, allfällige Querverbindungen (z.B. Gesellschafterin/Gesellschafter oder 


nahestehen


de Personen) und weitere Hintergrundinformationen aus öffentlich 


zugänglichen Quellen (z.B. Handelsregister), allfällige zuweisende Person, Inhalte von 


Anfrage und Mandat, Gegenparteien und deren Vertreterin/Vertreter sowie weitere 


Angaben zur Prüfung allf


älliger Interessenkonflikte


 


·


 


Mandatsdaten: Kommunikation mit Klientinnen/Klienten, Gerichten, 


Gegenanwältinnen/Gegenanwälten und Dritten, Beratungsdokumentation, Informationen, 


die uns im Rahmen unserer Dienstleistungen von oder für die Klientinnen/Klienten, von 


Gegenparteien, Gericht


en, Behörden und weiteren Verfahrensbeteiligten bekanntgegeben 


werden oder die wir im Rahmen unserer Dienstleistungen erstellen


 




  DATENSCHUTZERKLÄRUNG  von B OS ONNET  WICK  RECHTS A NWÄLTE   Der Schutz Ihrer Personendaten, welche die Advokatur  BOSONNET WICK  RECHTS A NWÄLTE   (nachfolgend auch «wir» oder «uns») im Rahmen der Geschäftstätigkeit  erhebt und bearbeitet, ist uns ein wichtiges Anliegen. Wir bearbeiten Personendaten nach den  Vorgaben des schweizerischen Datenschutzgesetzes (nachfolgend   «DSG») und, sofern und  soweit a nwendbar, nach der Datenschutz - Grundverordnung der EU (nachfolgend   «DSGVO»).   Die nachfolgende Datenschutzerklärung gibt Auskunft darüber, wie und zu welchen Zwecken wir  Ihre Personendaten bearbeiten sowie welche Rechte Ihnen dabei zustehen. Als «Personendaten»  gelten alle Angaben und Informationen, die sich auf eine bestimmte oder  bestimmbare natürliche  Person beziehen.   Für die Bearbeitung Ihrer Personendaten gemäss dieser Datenschutzerklärung ist die Advokatur  Aussersihl verantwortlich.   Name und Anschrift des für die Bearbeitung Verantwortlichen sind wie folgt:   Bosonnet Wick Rechts anw älte,  RA Florian Wick,  Lehenstrasse 72, 8037 Z ürich,  Tel. 044 261 90   42, Email: florian.wick@b owilaw.ch       Personendaten und Bearbeitungszwecke   1. Allgemein im Rahmen unserer Geschäftstätigkeit   Im Rahmen eines Mandatsverhältnisses bearbeiten wir folgende Personendaten:      Klientendaten und Daten für die Mandatsverwaltung: Vor -   und Nachname sowie  Kontaktangaben der Ansprechpersonen, Position und Titel, zugehöriges Unternehmen /  Stelle, Branche, allfällige Querverbindungen (z.B. Gesellschafterin/Gesellschafter oder  nahestehen de Personen) und weitere Hintergrundinformationen aus öffentlich  zugänglichen Quellen (z.B. Handelsregister), allfällige zuweisende Person, Inhalte von  Anfrage und Mandat, Gegenparteien und deren Vertreterin/Vertreter sowie weitere  Angaben zur Prüfung allf älliger Interessenkonflikte      Mandatsdaten: Kommunikation mit Klientinnen/Klienten, Gerichten,  Gegenanwältinnen/Gegenanwälten und Dritten, Beratungsdokumentation, Informationen,  die uns im Rahmen unserer Dienstleistungen von oder für die Klientinnen/Klienten, von  Gegenparteien, Gericht en, Behörden und weiteren Verfahrensbeteiligten bekanntgegeben  werden oder die wir im Rahmen unserer Dienstleistungen erstellen  

